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Projekt portálu Novinky.cz 1945 - Rok osvobození poutavým způsobem přibližuje důležité i
některé méně známé aspekty posledního roku války i týdny po jejím konci. Díky spolupráci
s Vojenským historickým ústavem Praha představí i použité zbraně, nechybějí reportáže ze
zahraničí, které doplní články oživené infografikou, dobové materiály, rozhovory nebo
podcasty.

Hitler se přesouvá do bunkru pod říšským kancléřstvím

V dalším díle seriálu nás autoři zavedou s kamerou přímo do Berlína na místo, kde se nacházelo
Říšské kancléřství, ze kterého vládl Adolf Hitler. Pod tamní zahradou se nacházely dva mohutné
bunkry.

16. ledna 1945 přijel na nádraží Grünewald na západním okraji Berlína zvláštní vlak a v něm vůdce
Adolf Hitler. Poté nasedl do auta, které ho vezlo bombardováním poničeným hlavním městem právě k
budově říšského kancléřství. Do bunkru pod ním se přesunul vůdcův hlavní stan. Hitler v bunkru,
který měl betonový strop o síle přes 3,5 metru, trávil posledních 105 dní života.

Hitler reagoval na poslední vývoj na frontě, kterou v rámci Viselsko-oderské operace prolomily
Žukovovy a Koněvovy jednotky mířící na Poznaň. Přestal dohlížet na neúspěšnou ofenzívu v
Ardenách a soustředil se na obranu Říše na východě.

„Hitler tehdy hrál vysokou hru, protože si odmítal připustit, že válka je jeho přičiněním a
iracionálními rozkazy prohraná. Rozhodl se vlastně veškeré své síly, své armády soustředit na
západní frontě a pokusit se o průlom v Ardenách, vytvořit na Západě pozici, která by mu umožnila
veškeré zbylé jednotky nasadit na obranu Berlína,“ vysvětlil Tomáš Jakl z Vojenského historického
ústavu Praha.

První díl byl věnován nečekanému novoročnímu (1. 1. 1945) německému úderu na letiště
spojeneckého taktického letectva v západní Evropě později známému jako Operace Bodenplatte.

O této historické události hovořil redaktor Alex Švamberk s ředitelem historicko-dokumentačního
odboru VHÚ Praha PhDr. Jiřím Rajlichem, Ph.D. - článek si můžete přečíst na tomto odkazu.
Obsahuje také video podcast a videa vytvořená speciálně pro tento projekt.
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